
PÚŤ K SVÄTÉMU KRÍŽU
V KONKATEDRÁLE SV.MIKULÁŠA V PREŠOVE

-  JUBILEUM 2025 - 
1.CHVÍĽA TICHA – Socha     KRISTA     (na     Trojici)      

O chvíľu sa vyberieš na púť, krátku cestu, ktorá nás delí od Svätej
brány chrámu s jubilejným krížom. Uvedom si túto vzácnu chvíľu i
úmysly, s ktorými chceš prísť do cieľa svojho putovania. Spoj sa s
ľuďmi, s ktorými kráčaš  na  ceste  ku  konkatedrále  sv.  Mikuláša,
mysli na všetkých, ktorých by si chcel mať pri sebe, a na tých, ktorí
ťa prosili o modlitby i na tých, ktorí z rôznych dôvodov tu nie sú.
Môžu byť chorí, v staršom veku, ale aj takí, čo ochladli alebo stratili
vieru. Spomeň si aj na svojich blízkych zomrelých. Nes vo svojom
srdci všetky tieto osoby a situácie. A prenes ich cez Svätú bránu,
pred jubilejný kríž.. (chvíľka ticha)

Zo     žalmu     122      

/:S radosťou pôjdeme do domu Pánovho:/
Zaradoval som sa, keď mi povedali:
„Pôjdeme do domu Pánovho.
Naše nohy už stoja
v_tvojich bránach, Jeruzalem.
/:S radosťou pôjdeme do domu Pánovho:/
Jeruzalem je vystavaný ako mesto 
spojené v_jeden celok.
Tam prichádzajú kmene, kmene Pánove,
aby podľa obyčaje Izraela velebili meno Pánovo.
/:S radosťou pôjdeme do domu Pánovho:/
Lebo sú tam súdne stolice, 
stolice domu Dávidovho.
Pre Jeruzalem proste o_pokoj:
Nech sú bezpeční, čo ťa milujú.
/:S radosťou pôjdeme do domu Pánovho:/
Nech pokoj vládne vnútri tvojich hradieb
a istota v_tvojich palácoch.“
Kvôli svojim bratom a priateľom 
budem hovoriť: „Pokoj s_tebou!“ 
Kvôli domu Pána, nášho Boha, 
budem prosiť o_šťastie pre teba.
/:S radosťou pôjdeme do domu Pánovho:/

2.MATKA MILOSRDENSTVA – Súsošie     Immaculaty      

Modlitba k Panne Márii:

Zdravas’, Kráľovná, matka milosrdenstva; 
život náš i sladkosť a nádej naša, zdravas’.



K tebe voláme, hriešni synovia Evy,
v tomto sĺz údolí stenajúci, plačúci.

A preto teda, Orodovnica naša, 
obráť k nám tie svoje premilosrdné oči.

A nám Ježiša, ktorý je požehnaný 
plod života tvojho, tam vo večnosti ukáž.

Ó milostivá a nad všetky pobožná,
ó presladká Panna, Matka Božia Mária.

„Moje myšlienky sa dnes obracajú na Matku milosrdenstva. Jej nežný pohľad nech nás v tomto svätom
roku sprevádza, aby sme všetci mohli znovu objaviť radosť z Božej nehy. Nikto nepoznal hĺbku tajomstva
Boha, ktorý sa stal človekom, tak ako Mária. Všetko v jej živote je formované milosrdenstvom, ktoré sa
stalo telom. Matka ukrižovaného a vzkrieseného Pána vstúpila do svätyne Božieho milosrdenstva, pretože sa
intímne podieľala na tajomstve jeho lásky.
Mária bola vyvolená, aby sa stala Matkou Božieho Syna, a Otcova láska ju od vekov pripravovala nato, aby
bola  Archou  zmluvy  medzi  Bohom  a  ľuďmi.  V  srdci  uchovávala  Božie  milosrdenstvo,  v  dokonalom
súzvuku so svojím Synom Ježišom. Jej chválospev na prahu Alžbetinho domu bol venovaný milosrdenstvu,
ktoré sa šíri „z pokolenia na pokolenie“ (Lk 1, 50). Aj my sme súčasťou týchto prorockých slov Panny
Márie. To nech nám je útechou a posilou, keď budeme prechádzať svätou bránou, aby sme zakúsili plody
Božieho milosrdenstva.“  Pápež František, bula Misericordiae Vultus, č.24  (chvíľka ticha)

Magnificat: (vhodné spoločne zaspievať)

Velebí *
moja duša Pána 

a môj duch jasá *
v Bohu, mojom Spasiteľovi,

lebo zhliadol na poníženosť svojej služobnice. *
Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia, 

lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, *
a sväté je jeho meno

a jeho milosrdenstvo z pokolenia na pokolenie *
s tými, čo sa ho boja.

Ukázal silu svojho ramena, *
rozptýlil tých, čo v srdci pyšne zmýšľajú.

Mocnárov zosadil z trónov *
a povýšil ponížených.

Hladných nakŕmil dobrotami *
a bohatých prepustil naprázdno.

Ujal sa Izraela, svojho služobníka, * 
lebo pamätá na svoje milosrdenstvo,

ako sľúbil našim otcom, *
Abrahámovi a jeho potomstvu naveky.



3.SOCHA SV. JÁNA PAVLA II. - Apoštol Božieho milosrdenstva

Žalm     103     -     Chvála     Božieho     milosrdenstva      

/:Milostivý a milosrdný je Pán:/
Dobroreč, duša moja, Pánovi
a celé moje vnútro jeho menu svätému.
Dobroreč, duša moja, Pánovi
a nezabúdaj na jeho dobrodenia.
/:Milostivý a milosrdný je Pán:/ 
Veď on ti odpúšťa všetky neprávosti, 
on lieči všetky tvoje neduhy,
on vykupuje tvoj život zo záhuby,
on ťa venčí milosrdenstvom a milosťou
/:Milostivý a milosrdný je Pán:/

4.JUBILEJNÝ KRÍŽ V KONKATEDRÁLE SV. MIKULÁŠA

Čítanie z Listu svätého apoštola Pavla Rimanom (5, 1-5) 

A tak ospravedlnení z viery, žijeme v pokoji s Bohom skrze nášho
Pána Ježiša Krista. Skrze neho máme vierou prístup k tej milosti, v
ktorej zotrvávame, aj sa chválime nádejou na Božiu slávu. A nielen
to: chválime sa aj súženiami, veď vieme, že súženie prináša
trpezlivosť, trpezlivosť osvedčenú čnosť a osvedčená čnosť zasa
nádej. A nádej nezahanbuje, lebo Božia láska je rozliata v našich
srdciach skrze Ducha Svätého, ktorého sme dostali.  

(spoločne nahlas sa modlime)

Modlitba na jubilejný rok 2025

Otče na nebesiach,
vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi, našom bratovi,
si nám daroval vieru
a skrze Ducha Svätého si do našich sŕdc vlial lásku.
Daj, nech viera a láska prebudia v nás
blaženú nádej na príchod tvojho kráľovstva.

Nech nás tvoja milosť premení
na starostlivých pestovateľov semien evanjelia,
ktoré zúrodnia ľudstvo a vesmír v dôvernom očakávaní
nového neba a novej zeme,
keď sa po porážke zlých mocností
navždy zjaví tvoja sláva.

Nech milosť tohto jubilea
oživí v nás pútnikoch nádeje
túžbu po nebeských dobrách
a vyleje na celý svet radosť a pokoj nášho Vykupiteľa.
Tebe, svätý Bože, nech je vo večnosti
chvála a sláva na veky vekov.
Amen.

(v tichosti zotrvať pred jubilejným krížom)



5. OLTÁR – pred hlavným oltárom konkatedrály

Čítanie     z     evanjelia     podľa     Matúša     16,13-  19      

13 Keď potom Ježiš prišiel do okolia Cézarey 
Filipovej, pýtal sa svojich učeníkov: "Za koho 
pokladajú ľudia Syna človeka?" 14 Oni vraveli: 
"Jedni za Jána Krstiteľa, iní za Eliáša a iní za 
Jeremiáša alebo za jedného z prorokov." 15 "A za 
koho ma pokladáte vy?", opýtal sa ich. 16 Odpovedal 
Šimon Peter: "Ty     si     Mesiáš,     Syn     živého     Boha.  " 17 
Ježiš mu povedal: "Blahoslavený si, Šimon, syn
Jonášov, lebo ti to nezjavilo telo a krv, ale môj Otec, ktorý je na nebesiach. 18 A ja ti hovorím: Ty si
Peter a na tejto skale postavím svoju Cirkev a pekelné brány ju nepremôžu. 19 Tebe dám kľúče od
nebeského kráľovstva  čo  zviažeš  na  zemi,  bude zviazané  v  nebi,  a  čo  rozviažeš  na  zemi,  bude
rozviazané v nebi."

Podľa vzoru sv. Petra vyznajme katolícku vieru:

Apoštolské vyznanie viery
Verím v Boha, Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme, i v Ježiša Krista, jeho jediného Syna, 
nášho Pána, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie Panny, trpel za vlády Poncia Piláta, 
bol ukrižovaný, umrel a bol pochovaný. Zostúpil k zosnulým, tretieho dňa vstal z mŕtvych, vystúpil 
na nebesia, sedí po pravici Boha Otca všemohúceho, odtiaľ príde súdiť živých i mŕtvych.
Verím v Ducha svätého, v svätú Cirkev katolícku, v spoločenstvo svätých, v odpustenie hriechov, vo 
vzkriesenie tela a v život večný. Amen.

Modlitba na úmysel sv. Otca

Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu 

Požehnanie kňaza resp. prežehnanie sa.
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